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日進市教育委員会定例会（平成 29年 8月）会議録 

 

1. 日時 

平成 29年 8月 2日（水曜日）14時から 14時 50分まで 

2. 場所 

日進市役所 4階 第 2会議室 

3. 出席者 

〔委員〕 

吉橋一典（教育長）、森本直樹（教育長職務代理者）、山田美代子、鈴木卓也、成田

ゆき江、藤井美樹の各委員 

〔事務局〕 

西村幸三（教育部長）、伊藤肇（教育部次長兼教育総務課長）、出原真路（学校教育

課長）、松原健（学校教育課主任指導主事）、蛭牟田弘樹（学校教育課指導主事）、

可児嗣久（教育部次長兼生涯学習課長）、近藤香織（図書館長）、丹羽陽一（図書館

主幹） 

〔書記〕 

嶋﨑典佳（教育総務課課長補佐）、浅井真弓（教育総務課係長）、志知慈子（教育総

務課主任） 

4. 欠席者 

なし 

5. 傍聴の可否及び有無 

傍聴可、傍聴者 6名 

6. 会議録署名者 

吉橋一典教育長、山田美代子、鈴木卓也の各委員 

7. 議事の経過 

（開会） 

（会議録署名者の決定） 

（会議録の承認） 

（教育長報告） 

報告事項 

事務局報告 

【教育総務課】 

教育委員会の後援等名義使用等について〔資料 No.1〕 

【学校教育課】 

教育委員会に関する情報公開について〔資料 No.2〕 

日進市学校教育支援学生サポーターの委嘱について〔資料 No.3〕 

事業等報告（学校教育課）について〔資料 No.4〕 

【学校給食センター】 

 事業等報告（学校給食センター）について〔資料 No.5〕 

【生涯学習課】 

事業等報告（生涯学習課）について〔資料 No.6〕 
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【図書館】 

事業等報告（図書館）について〔資料 No.7〕 

 

その他 

教育委員会行事予定（8月 3日から 8月 29日まで）について 

 

8. 次回会議日程 

9月定例会 

日時：平成 29年 8月 29日(火曜日)14時 00分から 

場所：市役所 4階 第 3会議室 

出席者：8月定例会と同じ 

 

 

 

 

 

発言者及び発言内容 

教育長 

それでは、会議規則の定めるところにより議事を進めさせていただきます。ただ今

より 8月定例教育委員会を開会します。本日の会議録署名者は、私ほか、山田委員、

鈴木委員にお願いします。会議録調整者は、教育総務課志知とします。 

本日の会議には 6名傍聴の申し出がありますが、ご意見はございますか。 

（全員異議なし）それでは傍聴者をお通しください。（傍聴者入室）傍聴者の方には、

傍聴のマナーをお守りいただきますようお願いいたします。 

 続いて、7月定例会会議録の承認についてですが、事前に指摘のありました箇所を

修正のうえ、あらかじめ配付されました会議録案の内容について、賛成される方は挙

手をお願いします。（全員異議なし）それでは、会議録を承認とします。 

次に私からの報告をいたします。 

小中学校の夏季休業が 7月 21日から始まり、今現在、各小学校においては野外活

動が行われています。特に事故等についての報告はございません。 

次に 7月 25日に愛知地区教育委員会連絡協議会教育長連絡会が開催され、情報交

換を行いました。 

続いて、7月 29日に口論議運動公園にて全愛知ろう社会人野球連盟主催の軟式野

球秋季大会開会式に出席しました。全て手話でグランドにて挨拶をしていました。来

賓が手話通訳において説明いただくという形をとっていました。 

翌 7月 30日ですが、岩藤地区において天王祭りが開催されました。この祭りは、

山車が出ますが、市の文化財に指定されている江戸末期からの祭りであるとのことで

す。過去、一時中断しておりましたが昭和 56年より地元の有志により復活しており

ます。現在、山車は市と国の補助を受けて一部修復をし、活動しているそうです。 

次に 8月 1日に名古屋学芸大学において学外評価員懇談会が開催されました。これ

は大学評価を外部の第三者が評価員として評価を行うもので、日進市からは、私とこ
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ども福祉部長が評価員として参加しました。この大学にはこどもケア学科があります

が、小学校、保育園、幼稚園、養護教諭の課程があるということで大学が行っている

授業と、カリキュラムにご意見があればと、現状や様々な状況を見て意見を述べてま

いりました。 

名古屋学芸大学そのものは中身が充実されていて卒業された養護教諭課程の方は、

既に市内において 5名が就職されてみえるそうです。 

私からは以上です。委員の皆様から報告がありましたらお願いします。 

 

委員 

 7 月 10 日に保健センターにおいて日進市予防接種健康被害調査委員会が開催さ

れ、出席しました。本年度より成田委員から引継をさせていただき委員を務めさせて

いただくことになりました。この日は、委員長と副委員長の選出、平成 28 年度の実

施状況報告、平成 29 年度の実施計画の報告がありました。また、過去の事例の経過

報告とともに、救済制度がどのように行われるのか等の説明がありました。この委員

会は年度中に被害報告がなければ、その年度に 1回だけの開催となります。毎年のこ

ととなりますが、そのような報告がないことを願うばかりです。 

 

委員 

報告の一つ目として、7 月 7 日に愛日地方教育事務協議会が瀬戸市文化センターに

おいて開催され、教育長と出席しました。会議の内容は、今年度に事務協議会が委嘱

しています春日井市立高森台中学校の発表について説明がありました。研究発表会は

11 月 8 日の午後日程において行うこと、当日に向けての準備等の説明もありまし

た。 

次に、事務協議会において教育課程を作っていますが先回、道徳の教科書の採択が

ありましたので、愛日で道徳の教育課程作成の協力委員を、来年度の 4月に間に合う

ように 5名選出したということです。 

続いて尾張教育事務所から話が幾つかありました。所長からは教員の不祥事が去年

は沢山ありましたが、今現在は一つもないとのことでした。次に多忙化解消プランに

ついて案が提言されて市町において対策を検討しているところですが、一番元になる

ものは教員の意識改革ではないだろうかとの話がなされました。昔は長い時間仕事を

しているから頑張っているという意識がありましたが、今日においては少ない時間に

おいて、いかに成果を上げるかを考えることが大切だという話がありました。 

次に指導第二課長からは、教員採用試験の話がありました。来年度は既に募集が始

まっていますが県の採用予定数は概ね 1,480名であり、愛知県の採用予定数は名古屋

を除いて、全国 5位の多さであるとのことです。来年度も沢山の新規採用を取る予定

で進んでいるそうです。校長、教頭の任用捜査に向けてこの夏季休業中においての事

業等の話もありました。ほか、各係からの報告もありました。 

二つ目ですが、7月 26日に日進市福祉会館運営協議会が北部福祉会館において第 1

回目の協議会が行われ委員として出席してまいりました。本年度も会長として社会福

祉協議会会長が選出されました。また、昨年度の利用状況報告、本年度の事業計画等

の説明がありました。昨年度は全 6 館において利用者数が延べ 25 万 1,200 人とのこ
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とで、昨年度より 3,000人ほど増加しているとのことです。しかし、内 2館について

は利用者が減少しており、理由としては、福祉会館内に設置していた児童クラブの移

動によるもの、老人クラブが福祉会館を利用していたものが、公民館へ移動したこと

により減少したものとされています。福祉会館においては、児童館事業と老人福祉セ

ンター事業が中心となっており、大学との交流事業や子育て支援事業も含めて進めて

いるところですが、団体利用が場所替えをすると影響が出てくるとのお話もありまし

た。今年度も利用者の意見を聞いて、見直しを含め進めていくとのことです。利用者

のアンケートを去年も取りましたが、今年度はコミュニティーサロンの昼食、事業、

福祉会館全体での利用に関する内容についてのアンケートを取る予定だそうです。 

報告は以上です。 

 

委員 

 8 月 1 日に愛知地区教育委員会連絡協議会の研修に出席しました。豊明市にありま

す愛知県学校給食会と、豊明花き株式会社の二箇所を視察しました。愛知県学校給食

会においては、愛知県内の学校給食用物資の提供について関する事業、学校給食用物

資の安全確保と衛生管理に関する事業、学校給食の普及啓発と食事に関する事業が行

われています。現地では食料物資の保管場所としてマイナス 20℃の大型倉庫、低温

の倉庫、常温の倉庫、検査室等を見せていただきました。安全確保ということで、残

留農薬や、放射線等、詳しく調べられていることを実感しました。ご飯、麺類は愛知

県内の給食は全てここから出されているとのことで、想像していた以上に安全を確認

し、食品を提供しているのだなと思いました。 

 

委員 

 それに加えて視察させていただきましたのは、豊明花き株式会社で、日本でも有数

の花の販売をする会社です。広い敷地の中で全国から業者が買い付けにきているそう

です。これからも生活に花のある潤いのある日常を発展させていって欲しいです。 

 

教育長 

他はよろしかったでしょうか。（しばらく間があり） 

本日は議事がございませんので、各課からの報告をお願いします。 

 

部次長兼教育総務課長 

教育委員会の後援等名義使用等について 

（各項目について説明） 

 

学校教育課長 

教育委員会に関する情報公開について 

日進市学校教育支援学生サポーターの委嘱について 

事業等報告（学校教育課）について 

（各項目について説明） 
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部次長兼教育総務課長 

 事業等報告（学校給食センター）について 

（各項目について説明） 

 

部次長兼生涯学習課長 

 事業等報告（生涯学習課）について 

（各項目について説明） 

 

図書館長 

 事業等報告（図書館）について 

（各項目について説明） 

 

教育長 

事務局からの報告は以上となります。ご意見、ご質問はございませんか。 

 

委員 

先日の愛知地区教育委員会連絡協議会において、豊明市の教育委員の方より日進市

教育支援センターについて見学をされたとのお話をうかがいました。施設設備が充実

しており、指導員の方々も大変熱心に取り組んでみえるとおっしゃっていました。長

久手市の教育委員の方も同様なお話をされてみえました。 

続いて、現状についての質問ですが、この 4月から日進市内において放課後総合プ

ランが実施されていますがどのような状況でしょうか。 

 

部次長兼教育総務課長 

学校それぞれの状況の中で実施いただいています。これにつきましては、こども福

祉部子育て支援課が中心となって進めていますが学校施設を利用することもあります

ので、教育委員会側としても随時相談を受け、調整しているところです。このうち、

赤池小学校の児童が予想以上に人数が増加していることもあり、子育て支援部長とも

相談する中で、2階にあるランチルームの使用する時間帯も設けています。また、北

小学校においては、3階の教室を利用していますので洋式仮設トイレを設置する等の

対応をしています。全体的に言えることは保護者が送迎の際に利用する駐車場が不足

しているところが課題となっていますので、臨機応変に対応してまいります。 

 

委員 

 後援名義使用実績報告内の実施事業「はぴきゃぴ商店街運営委員会」につきまして

は、どのくらいの方が参加をして入場者数はどのくらいだったのでしょうか。 

 

部次長兼教育総務課長 

 この事業につきましては、参加人数が 676名で入場者数は約 3,000名となっていま

す。愛知県公園緑地課の予算において開催されている事業でもあり、主管されている

のは愛知学院大学の学生で、店が約 80店出店されました。 
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委員 

 学校教育課の事務局報告における「教育支援センターとの連絡会」ですが、熱心に

取り組んでおり前向きな姿勢でいらっしゃると思います。今後の課題として、学校と

の連携があります。今回の連絡会において話し合われたとのことですが、現在の進捗

状況を教えていただけないでしょうか。 

 

学校教育課主任指導主事 

 学校との連携を図るためにこの連絡会を開催しているところですが、スクールソー

シャルワーカー2名が学校現場にも足を運び、各学校へも巡回をしています。十分情

報としても昨年度より行き届いているとうかがっています。少しずつですが、スクー

ルソーシャルワーカー2名が支援センターへも学校へも行き、センター所長も各学校

長とも連絡を密にしていますので連絡調整がつくようになってきているところです。 

 

教育長 

他にご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があり） 

続いて、教育委員会行事予定表その他について、教育総務課から説明をお願いしま

す。 

 

部次長兼教育総務課長外 

8月教育委員会行事予定表 

（平成 29年 8月 3日～平成 29年 8月 29日）について 

 

教育長 

 教育委員会行事予定についてご意見、ご質問はございませんか。 

 

委員 

 8月23日に開催されます愛知教育大学と日進市教育委員会の相互連携に関する協定

締結式に関してですが、具体的にどのような連携を予定し、どのような成果が期待で

きるのでしょうか。 

 

学校教育課主任指導主事 

 日進市としては、これまでも実習生を受け入れたり、愛知教育大学へ連絡して講師

を招いたりもしました。この相互連携を締結することにより、今までの教育実習だけ

ではなく、1年生や2年生の早い段階において学校現場への体験実習をさせ、機会を増

やしていくという意図があります。そのような機会を日進市出身の愛知教育大学の学

生に、学校現場体験をさせたいという大学側の意図もあります。学校側としては色々

と学校現場が変わっていきますので、それぞれ研究をしますが、大学の研究成果であ

ったり、大学教授の話を聞いたりする機会が増えることにより更に進んでいけると思

います。そのような関わりを強く持つために今回の相互連携の締結をすることとなり

ました。協定書を交わした内容が全てではなく、各人においての対応をしっかりして

いこうという意図も含まれています。 



 7 

委員 

 先ほど、小学校の空調設備設置工事により今年度は夏休みの出校日がないとの説明

がありましたが、出校日がなくても学校側としては支障がないということでしょうか。

これを機に今後出校日をなくす方向になっていく等、見通しはありますか。 

 

学校教育課主任指導主事 

 夏休みにおける子どもたちの作品提出が出校日にできない場合、学校側が提出の準

備ができないこととなります。その点が一番関わる部分でもあります。学校の担任、

学年主任の立場から言いますと、夏休み中の子どもたちの様子が確認できない、とい

った不安な面もあります。出校日については、今後もしっかりと検討していきたいと

思います。 

 

委員 

 今年の作品募集については、どのような対応をされるのでしょうか。 

 

学校教育課主任指導主事 

 各学校においては、提出に間に合う作品は9月1日の始業式に集めるようにしたり、

作品を募集する事務局に対しても提出締切日を変更していただく等のお願いもしてい

ます。 

 

教育長 

 他にご意見、ご質問はございませんか。(しばらく間があり) 

それでは、これをもちまして、8月定例教育委員会を閉会します。次回 9月の定例教

育委員会は、平成 29年 8月 29日（火曜日）午後 2時 00分から、市役所 4階 第 3

会議室で開催予定です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


